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«Διαχρονικό ταξίδι στην Ιόνια Οδό»
Άρθρα / Πολιτισμός

Κατερίνα Χουζούρη

Οι εκδηλώσεις για την 191η Επέτειο της Εξόδου της Ηρωικής Φρουράς των 
Ελεύθερων Πολιορκημένων, εγκαινιάστηκαν το Σάββατο 25 Μαρτίου,  με την 
έκθεση «Διαχρονικό ταξίδι στην Ιόνια οδό», στο Κέντρο Λόγου και Τέχνης 
«Διέξοδος», στην Ιερή Πόλη του Μεσολογγίου.  Την έκθεση συνδιοργάνωσαν η 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Αιτ/νιας και Λευκάδος και ο κοινωφελής Πολιτιστικός 
Οργανισμός «Διέξοδος».
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Η διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων και επιμελήτρια της έκθεσης Ολυμπία 
Βικάτου ξεναγεί τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλείας και Ακαρνανίας κ.κ. 

Κοσμά, την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Λυδία Κονιόρδου και άλλους 
επισήμους, κατά τα εγκαίνια της έκθεσης «Διαχρονικό ταξίδι στην Ιόνια Οδό». 

http://www.ele.gr/?p=20513

Παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ.κ Κοσμά, 
ο Δήμαρχος της Ιερής Πόλης Μεσολογγίου Νικόλαος Καραπάνος κήρυξε την 
έναρξη των Εορτών της Εξόδου μνημονεύοντας την καλή συνεργασία με την 
Μητρόπολη Αιτωλίας καθώς και με φορείς και συλλόγους της περιοχής.  Την 
έκθεση εγκαινίασε η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λυδία Κονιόρδου.



Από τα εκθέματα της έκθεσης «Διαχρονικό ταξίδι στην Ιόνια Οδό»

Η κ. Κονιόρδου, στην ομιλία της υπογράμμισε την ανάγκη διασφάλισης και 
προστασίας της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.

Η διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων και επιμελήτρια της έκθεσης Ολυμπία 
Βικάτου, αναφέρθηκε στα 700 περίπου εκθέματα, τα εντυπωσιακά οικιστικά και 
ταφικά ευρήματα καθώς και στα ευρήματα βυζαντινών μνημείων.

Οι Γιορτές Εξόδου της Ιερής Πόλης του Μεσολογγίου έχουν τελειώσει, η έκθεση 
όμως «Διαχρονικό ταξίδι στην Ιόνια Οδό» συνεχίζεται και θα διαρκέσει  μέχρι τις 5 
Ιουνίου

Πρόκειται για μια εντυπωσιακή έκθεση μοναδικών αρχαίων ευρημάτων, που 
απεκάλυψε η αρχαιολογική σκαπάνη με την ευκαιρία της διάνοιξης της Ιόνιας 
Οδού και που εκτίθενται για πρώτη φορά.



Οι επτακόσιοι  «θησαυροί»  που εκτίθενται  στους χώρους του Ιστορικού Μουσείου 
«Διέξοδος» στο Μεσολόγγι, συνοδεύονται από πλούσιο εποπτικό υλικό, 
επεξηγηματικά κείμενα και φωτογραφίες,  μαρτυρούν και αποτυπώνουν την 
καθημερινή ζωή, τη θρησκεία, τον πλούτο και το μεγαλείο της μακράς ιστορίας 
της Αιτωλοακαρνανίας, από τα προϊστορικά μέχρι τα βυζαντινά χρόνια.

Από τα εκθέματα της έκθεσης «Διαχρονικό ταξίδι στην Ιόνια Οδό»

Τελετουργικά σκεύη, αφιερώματα, κοσμήματα, νομίσματα, τμήματα τοιχογραφιών, 
οικιακά σκεύη και είδη καθημερινής χρήσης τμήματα τοιχογραφιών, πολυτελή 
αντικείμενα, είναι μερικά από τα επτακόσια εκθέματα, από τους «θησαυρούς», που 
προέκυψαν από τις ανασκαφές που πραγματοποιήθηκαν στις περιοχές Μακύνειας, 
Κλόκοβας, Γαβρολίμνης Καλυδώνας, Αλίκυρνας, Σταμνάς, Στάνου, Αμφιλοχίας, 
Ανοιξιάτικου κ.λ.π του Νομού Αιτωλοακαρνανίας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αιτ/νίας και Λευκάδος, 
στοχεύοντας με δράσεις της στην εξοικείωση των παιδιών με την Πολιτιστική και 
Πολιτισμική μας Κληρονομιά, με αφορμή την έκθεση, σχεδίασε δύο εκπαιδευτικά 
προγράμματα: «Ένας δρόμος, χίλιες λέξεις… θα σας πω, για την Ιόνια οδό» (για 
τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού) και «Ιόνια οδός: ένας δρόμος αφηγείται» (για 
μαθητές Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης Δημοτικού). Παράλληλα υλοποιούνται οργανωμένες 
εκπαιδευτικές ξεναγήσεις σε μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου από επιστημονικό 
προσωπικό της Εφορείας.
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